
CONCURSO PÚBLICO

SERRA TALHADA (PROFESSORES - TARDE)
CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS

PROFESSOR(A) II - MATEMÁTICA

Atenção!
Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com o registrado no
topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique o fiscal de sala para que
sejam tomadas as devidas providências.

Informações gerais:

Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir:1.
este Caderno de Questões Objetivas, com 40 (quarenta) questões de múltipla escolha;a.
um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetivas formuladas nab.
prova.

Ao receber o Cartão de Respostas você deve:2.
conferir seu nome e número de inscrição;a.
ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas;b.
assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta.c.

As questões são identificadas pelo número que se situa antes do seu enunciado.3.
Durante a aplicação da prova não será permitido:4.

qualquer tipo de comunicação entre os examinandos;a.
levantar da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala;b.
portar  aparelhos eletrônicos,  tais  como telefone celular,  notebook,  receptor,  gravador  ouc.
máquina fotográfica ou equivalente.

Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato.5.
Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas.6.
Para  fins  de  correção  do  Cartão  de  Respostas,  serão  levadas  em  consideração  apenas  as7.
marcações realizadas no Cartão de Respostas.
No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois atribuir-se-á nota8.
zero a toda questão com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se encontre a
correta.
O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter9.
nenhum registro fora dos locais destinados às respostas.
Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de Respostas10.
devidamente preenchida e assinada ao fiscal  da sala.  Aquele que descumprir  esta regra será
ELIMINADO.

NOME: INSCRIÇÃO:
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 1.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Alícia adquiriu um empréstimo no valor de R$ 1.000.
Após 1 mês, foi necessário pagar juros no valor de 1,5%
do  empréstimo.  Assim,  é  correto  afirmar  que  Alícia
pagou o equivalente a R$ 18 em juros no 1º mês.

II. No conjunto das retas, cada reta é um conjunto de
pontos. No conjunto de planos do espaço tridimensional,
cada plano é um conjunto de retas. Ou seja, podemos
falar de conjuntos cujos elementos são conjuntos.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 2.

Leia as afirmativas a seguir:
I .  Cr iar  consciência  cr í t ica  e  tomar  decisões
responsáveis  a  respeito  de  sua  sexualidade  são
objetivos da orientação sexual  dos alunos no espaço
escolar.

II.  A educação sexual no espaço escolar deve permitir
que se aja de modo solidário em relação aos portadores
do HIV.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 3.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Aos docentes é vedado participar da elaboração da
proposta pedagógica do estabelecimento de ensino.

II. Às crianças devem ser dadas condições distintas de
acesso e permanência na escola,  sendo considerados
como critérios para essa distinção a religião e a renda da
família do menor.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 4.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Ao Conselho Nacional de Educação compete subsidiar
a  elaboração  e  acompanhar  a  execução  do  Plano
Nacional de Educação.

II.  Na  perspectiva  dos  Parâmetros  Curriculares
Nacionais,  a  avaliação  é  compreendida  como  parte
integrante e intrínseca ao processo educacional.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 5.

Leia as afirmativas a seguir:
I. É assegurado à criança e ao adolescente o direito de
ser respeitado por seus educadores.

II. Tornar os estudantes capazes de evitar uma gravidez
indesejada  não  é  um  dos  objetivos  do  trabalho  de
orientação sexual nas escolas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 6.

Leia as afirmativas a seguir:
I. No Brasil, o ensino não deve ser ministrado com base
no respeito à liberdade e apreço à tolerância.

II. A Língua Brasileira de Sinais (Libras) é uma forma de
comunicação  e  expressão  que  constitui  um  sistema
linguístico de transmissão de ideias e fatos, oriundos de
comunidades de pessoas cegas do Brasil.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 7.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  criança e  o  adolescente  têm direito  à  educação,
visando ao pleno desenvolvimento de sua pessoa, entre
outros aspectos.

II.  Os  estabelecimentos  de  ensino  são  impedidos  de
prover meios para a recuperação dos alunos de menor
rendimento.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 8.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O estudante menor de 18 (dezoito) anos não tem o
direito de participar de entidades estudantis.

II.  A  criança  e  o  adolescente  têm  o  direito  de  ser
educados e cuidados sem o uso de castigo físico ou de
tratamento cruel ou degradante.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 9.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A avaliação deve ser compreendida como um conjunto
de atuações que tem a função de alimentar, sustentar e
orientar a intervenção pedagógica.

II. A avaliação no ambiente escolar deve acontecer de
forma  descontínua  e  assistemática,  priorizando  a
interpretação quantitativa do conhecimento construído
pelo aluno.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 10.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A orientação sexual, no espaço escolar, deve estimular
os alunos a se envolverem em relacionamentos sexuais
coercitivos.

II. A educação escolar não deve vincular-se ao mundo do
trabalho ou à prática social.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 11.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Um  conjunto  depende  da  maneira  como  seus
elementos são dispostos nele. Ou seja,  o conjunto irá
mudar se os seus elementos são rearranjados.

II. Uma maneira de especificar um conjunto particular é
listando todos seus elementos. Por exemplo, a > (1, 2, 3,
4, 5, n) significa o conjunto "a" cujos elementos são os
números 1, 2, 3, 4 e 5.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 12.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Em análise combinatória, os problemas de colocação
trazem situações nas quais X elementos, diferentes ou
não, devem ocupar Y lugares.

I I .  Se  uma  casa  possui  largura  igual  a  41m  e
comprimento igual a 150m, então a área dessa casa é
superior a 5.950m².

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 13.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Em análise combinatória, se a ordem de seleção dos
componentes  não  é  importante  na  formação  do
agrupamento  e  a  repetição  destes  elementos  é
permitida,  temos um problema que envolve a seleção
ordenada com repetição.

II. Um galpão possuía área total de 608m² e foi dividido
em 16 partes iguais. Assim, é possível afirmar que, após
a divisão, cada parte possui 38m².

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 14.

Leia as afirmativas a seguir:
I. O conjunto A é igual a B se, e somente se, eles têm os
mesmos elementos, isto é,  cada elemento de A é um
elemento de B e, reciprocamente, cada elemento de B
pertence a A . Notamos “A igual a B” por A = B.

II.  Nos problemas de  análise  combinatória  em que a
ordem dos elementos não interfere  na formação dos
agrupamentos  e  não  é  permitida  a  repetição  de
elementos, a seleção envolvida é não-ordenada e sem
repetição.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 15.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Para cercar completamente um imóvel localizado em
um terreno retangular com largura igual a 24 metros e
comprimento igual  a  42 metros será necessária  uma
cerca com comprimento superior a 102 metros.

II. Alice adquiriu um empréstimo no valor de R$ 2.000.
Após 1 mês, foi necessário pagar juros no valor de 3% do
empréstimo. Assim, é correto afirmar que Alice pagou o
equivalente a R$ 78 em juros no 1º mês.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 16.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Se um triângulo possui arestas com dimensões iguais
a 21 cm, 25 cm e 21 cm, então seu perímetro será igual
a 59 cm.

II. Se um triângulo possui base igual a 60 cm e altura
igual a 75 cm, então sua área será inferior a 2.500 cm².

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 17.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Em regime de  juros  compostos,  as  taxas  de  juros
proporcionais não são equivalentes. Em consequência, o
primeiro passo para se trabalhar  em regime de juros
compostos é compatibilizar taxas de juros e períodos de
capitalização.

II.  Albérico  realizou  um  investimento  no  valor  de  R$
2.300 em um banco. Após 1 ano, Albérico observou que
o seu investimento apresentou rendimentos da ordem
de 1,5%, acumulando assim um montante de R$ 2.555.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 18.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A raiz quadrada de 1.681 corresponde a 118.

II. A Análise Combinatória se constitui ferramenta para
diversas  áreas  do  conhecimento  científico,  graças  ao
seu campo de aplicações restrito. Além disso, impede a
elaboração  de  situações  problemas  que  possam  ser
discutidas  através  da  construção  de  conjecturas  e
discussão  de  ideias  em  situações  de  aprendizagem
onde  se  busca  promover  o  desenvolvimento  da
capacidade de argumentação em diferentes níveis  de
ensino.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 19.

Leia as afirmativas a seguir:
I. O diagrama de árvore ou diagrama de possibilidades é
a representação dos agrupamentos possíveis através de
um esquema que,  em geral,  lembra galhos de árvore.
Esse  diagrama  é  frequentemente  util izado  em
problemas  de  análise  combinatória.

II. Se Renata nasceu em 1962, então ela completará 71
anos após 2029.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 20.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  É dever do município exercer ação redistributiva em
relação às suas escolas.

II. A avaliação da aprendizagem impede o professor de
desenvolver  uma  reflexão  sobre  a  sua  prática  e  de
retomar aspectos que devem ser revistos em sala de
aula.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTÃO 21.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  lei  reservará  percentual  dos  cargos  e  empregos
públicos para as pessoas portadoras de deficiência e
definirá os critérios de sua admissão.

II.  O  gestor  público  deve observar  a  interpretação da
norma  administrativa  de  forma  literal,  ainda  que  tal
interpretação seja contrária ao atendimento do fim a que
se dirige.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 22.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Wanessa  abasteceu  sua  moto  com  R$  37,00  de
gasolina.  Sabendo  que  ela  só  possuía  moedas  de  5
centavos para pagar, pode-se dizer que Wanessa utilizou
660 moedas para pagar pelo combustível.

II. A raiz quadrada de 361 corresponde a 19.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 23.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Lourival realizou um investimento no valor de R$ 3.200
em um banco. Após 1 ano, Lourival observou que o seu
investimento apresentou rendimentos da ordem de 2,5%,
acumulando assim um montante de R$ 3.280.

II.  Se  um  reservatório  em  formato  retangular  possui
dimensões  iguais  a  50m,  43m,  e  86m,  então  o  seu
volume será igual a 184.900m³.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 24.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Há 2 meses, o peso de Gisele era de 91 kg. Há 1 mês,
seu peso era de 99 kg. Atualmente, seu peso é 104 kg.
Assim, é correto afirmar que seu peso médio, no período
considerado, é superior a 101 kg.

II. A raiz quadrada de 529 corresponde a 17.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 25.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Se Bel nasceu em 1995, completará 33 anos em 2022.

II. Iman abasteceu sua moto com R$ 38,00 de gasolina.
Sabendo que ele só possuía moedas de 10 centavos
para pagar, pode-se dizer que ele utilizou 380 moedas
para pagar pelo combustível.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 26.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Para cercar completamente um imóvel localizado em
um  terreno  com  largura  igual  a  259  metros  e
comprimento igual a 297 metros, será necessária uma
cerca com comprimento superior a 1.000 metros.

II.  Marilene deseja instalar  uma cerca elétrica em um
terreno com largura igual a 149 metros e comprimento
igual  a  187  metros.  Para  cercar  completamente  o
terreno, será necessária uma cerca com comprimento
igual a 672 metros.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 27.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A Constituição Federal de 1988 proíbe as presidiárias
de permanecer com seus filhos durante o período de
amamentação.

II.  É  assegurado,  nos  termos  da  lei,  a  proteção  às
participações  individuais  em  obras  coletivas  e  à
reprodução da imagem e voz humanas,  inclusive nas
atividades desportivas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 28.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, em
locais  abertos  ao  público,  independentemente  de
autorização,  desde  que  não  frustrem  outra  reunião
anteriormente  convocada para  o  mesmo local,  sendo
apenas exigido prévio aviso à autoridade competente.

II.  No  Brasil,  a  lei  assegura  aos  autores  de  inventos
industriais privilégio perpétuo para sua utilização.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 29.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  De  acordo  com a  Constituição  Federal  de  1988,  é
prescritível o crime de racismo após 12 meses da sua
ocorrência.

I I .  O  direito  de  associação,  assegurado  como
fundamental  no  artigo  5º  da  Constituição  Federal
vigente, estabelece a liberdade de associar-se ou de criar
associação  e  garante  que  ninguém  poderá  ser
compelido  a  associar-se.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 30.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Entidade pública é a unidade de atuação dotada de
personalidade jurídica.

II. O princípio da legalidade constitui uma garantia aos
cidadãos,  visto  que  o  gestor  público  cumpre  as
exigências do Estado, ainda que não estejam previstas
na lei.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 31.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A contratação de pessoal por tempo determinado para
atender  à  necessidade  temporária  da  administração
municipal  é  vedada  em qualquer  hipótese,  ainda  que
exista previsão legal.

II.  Nos processos administrativos,  deve-se  observar  a
adequação  entre  meios  e  fins,  sendo  vedado  o
atendimento do interesse público.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 32.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O direito  de greve será exercido nos termos e nos
limites definidos em lei específica.

II.  A  moralidade  deve  distanciar-se  da  Administração
Pública  na  prestação  de  serviços  e  atendimento  às
necessidades da coletividade.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 33.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O princípio da impessoalidade busca coibir qualquer
tipo de atuação arbitrária do administrador, assim como
a dos seus agentes, deixando sempre em primeiro lugar
o atendimento ao interesse público.

II. Ao assumir uma função pública, deve o agente estar
ciente de que estará assumindo um compromisso com
a  coletividade  de  trabalhar  para  fazer  com  que  se
obtenha o melhor resultado possível com os recursos e
material humano disponíveis.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 34.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  É  inviolável  o  sigilo  da  correspondência  ainda  que
mediante  ordem  judicial  ou  na  forma  que  a  lei
estabelecer para fins de investigação criminal.

II.  Perda  de  bens  e  multa  são  penas  previstas  na
Constituição  Brasileira,  aplicáveis  a  crimes  diversos,
conforme a lei.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 35.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Aos autores pertence o direito exclusivo de utilização,
publicação ou reprodução de suas obras, transmissível
aos herdeiros pelo tempo que a lei fixar.

II.  No  caso  de  iminente  perigo  público,  a  autoridade
competente  poderá  usar  de  propriedade  particular,
assegurada  ao  proprietário  indenização  ulterior,  se
houver dano.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

HELENA

A noite foi cruel para todos. D. Úrsula, profundamente
abatida pela dor e pelas vigílias, não consentiu, ainda
assim,  que outras mãos amortalhassem Helena;  ela
mesma lhe prestou esse derradeiro e triste obséquio. A
morte  não  diminuíra  a  beleza  da  donzela;  pelo
contrário, o reflexo da eternidade parecia dar-lhe um
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encanto misterioso e novo. Estácio contemplou-a com
os  olhos  exaustos,  o  padre  com  os  seus  úmidos.
Melchior suportara a dor até ao momento da definitiva
separação; agora, que a moça se ia de vez, deixou-se
abater enfim, ao pé daqueles pálidos restos, despojo
último de generosas ilusões.

No dia seguinte, prestes a sair o enterro, as senhoras
deram à donzela morta as despedidas derradeiras. D.
Úrsula  foi  a  primeira  que  lhe  prestou  esse  dever;
seguiu-se Eugênia e seguiram as outras. Estácio viu-as
subir, uma a uma, o estrado em que repousava a essa.
Depois,  quando  ia  fechar-se  o  féretro,  caminhou
lentamente para ele; trepou ao estrado, e pela última
vez contemplou aquele rosto, - sede há pouco de tanta
vida, - e a coroa de saudades que lhe cingia a cabeça,
em vez de outra, que ele tinha direito de pousar nela.
Enfim,  inclinou-se  também,  e  a  fronte  do  cadáver
recebeu o primeiro beijo de amor.

(ASSIS,  Machado  de.  Helena.  Disponível  em:
machado.mec.gov.br)

QUESTÃO 36.

Com base no texto 'HELENA', leia as afirmativas a seguir:
I. A expressão “No dia seguinte” fornece ao interlocutor
“apoio” para o progresso do texto. Neste caso, indicando
uma sequência temporal.

II. Em “sede há pouco de tanta vida”, a forma verbal “há”
tem o sentido de existir. Portanto, mesmo que o sujeito
estivesse  no  plural,  a  forma  verbal  permaneceria  no
singular.

III. Em “ela mesma lhe prestou esse derradeiro e triste
obséquio”,  o pronome “ela” refere-se à personagem D.
Úrsula.  Portanto,  houve  um  fenômeno  de  referência
endofórica.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.

QUESTÃO 37.

Com base no texto 'HELENA', leia as afirmativas a seguir:
I.  Há  um clima fúnebre  e  meditabundo gerado  pelas
ações das personagens. Um exemplo da criação dessa
atmosfera  está  nos  adjetivos  atribuídos  a  algumas
personagens.

II.  No terceiro período do texto,  a  morte de Helena é
elevada a um plano de objetividade caracterizado por
uma descrição literal dos fatos.

III.  O  vocábulo  "deram",  no  segundo parágrafo,  é  um
verbo.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.

QUESTÃO 38.

Com base no texto 'HELENA', leia as afirmativas a seguir:
I. A palavra “todos”, no primeiro período do texto, é um
pronome relativo que estabelece uma relação exofórica
com o leitor não citado.

II.  No  último  período  do  texto  (“Enfim,  inclinou-se
também...”),  a  palavra  “enfim”  tem  valor  semântico
conclusivo.

III.  O  texto  apresenta  uma  profunda  sondagem
psicológica das personagens, o que fica evidente com os
questionamentos realizados por D. Úrsula.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.

QUESTÃO 39.

Com base no texto 'HELENA', leia as afirmativas a seguir:
I.  No  trecho  “Estácio  viu-as  subir...”,  o  pronome  faz
referência apenas a D. Úrsula e a Eugênia, fazendo da
palavra um referenciador endofórico.

II. No terceiro período do texto, há um apelo à linguagem
figurada para oferecer à morte da personagem Helena
uma visão sublime.

III. Em “as senhoras deram à donzela morta...”, a crase
ocorreu sintaticamente pelo mesmo motivo que na frase
“Esse ato é indispensável à vida”.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.
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QUESTÃO 40.

Com base no texto 'HELENA', leia as afirmativas a seguir:
I.  Em “ela mesma lhe prestou esse derradeiro e triste
obséquio”,  o  pronome  oblíquo  “lhe”  refere-se  à
personagem  Helena.

II. A expressão “pelo contrário” tem valor semântico de
oposição.  Já  a  palavra  “enfim”,  no  último  período,
exprime valor conclusivo.

III. No trecho “ela mesma lhe prestou esse derradeiro e
triste obséquio”,  o pronome “esse” refere-se ao ato de
amortalhamento feito por D. Úrsula.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.
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